

**Татьяна САМОЙЛОВА**

**Я НИКОГДА НЕ СТАНУ ПРЕЖНЕЙ**

**ВСТРЕЧА С РОДНЫМ ГОРОДОМ**

Живу, никого не трогаю,  
я с миром любовью связана.  
Иду своею дорогою,  
ничем никому не обязана.  
Брожу по городу этому,  
знакомым деревьям кланяюсь...  
Люблю его – и поэтому  
когда-нибудь здесь останусь я.

Ведь даже вдали – пожалуйста,  
я с ним, как с родным, беседую:  
ему одному – пожалуюсь,  
ему одному – посетую...  
И наши с ним встречи редкие  
душой навсегда запомнятся,  
а эти домишки ветхие –  
милее всех мегаполисов!

Всё те же тихие скверики,  
а в них – тополя зелёные...  
Здесь, позабыв про учебники,  
мы, юные и влюблённые,  
гуляли до самой полночи!  
И дружно потом куролесили,  
свободой преисполнены,  
закрыв все зачёты и сессии!

Да, говорю символически:  
«Живу, никому не обязана...»,  
но крепкой духовной ниточкой,  
мой город, с тобой я связана!

## **МОЙ ТОПОЛЬ**

Советчик мой и проповедник,  
Мой лекарь от тоски и грусти,  
Один ты друг и собеседник  
Мне в нашем милом захолустье,  
Мой тополь... Снова стал ты белым –  
Будто неслыханная милость,  
Вдруг облако с своим приделом  
На твои ветви опустилось.

По-дружески расположилось,  
Чтоб отдохнуть душой и телом,  
От дел небесных отрешилось –  
Тебя укрыло пухом белым...

Вчера ещё ты был мне ровня –  
С зелёной буйной головою!  
Приветствуешь меня сегодня,  
Качая кроною седою...

Так же однажды, зимней ночью,  
Всевластный кто-то, между делом,  
Осыплет голову мне точно  
Как в ступке растолчённым мелом...  
Но, подчинясь дождям обильным,  
Ты скинешь белые одежды!  
Вновь станешь молодым и сильным.  
Я ж никогда не стану прежней...

## **НЕОБЫЧНОЕ РОЖДЕСТВО**

Мы нынче все удивлены,  
обескуражены немало:  
такой изменчивой зимы  
совсем ничто не предвещало.  
Всё как обычно: в декабре  
морозы крепкие трещали,  
снег, санки – радость детворе!  
И вдруг нам дождь пообещали...

Как раз в Сочельник Рождества  
оттепело, и дождь закапал,

и от такого озорства  
природы – снеговик заплакал...  
Детишки зимний форсмажор  
с восторгом приняли, ликуя!  
А в церкви – в честь младенца – хор  
пел Здравицу и Аллилуйя...

Сюжет рождественского дня  
был мандаринами расцвечен,  
и от камина жар огня,  
и запах куличей из печи.  
Был мир спокойствием объят,  
и с веточек нарядной ели  
на расшалившихся ребят  
Святые Ангелы глядели...

...Едино всё: зима ль, весна,  
тепло иль холод за порогом –  
природа мудрости полна  
в том мире, что обласкан Богом!

## **ОДА СНЕГУ**

*Моему сыну*

Мой мальчик осенний,  
Рождённый в ночь первого снега,  
Без долгих сомнений  
Возьми себе снег оберегом!

Тот, девственно-чистый,  
Как лист белоснежной бумаги,  
Безудержный, истый –  
Тебе он подарит отваги.

А лёгкий, пушистый –  
В купель из него б окунуться! –  
На тропочке льдистой  
Не даст невзначай поскользнуться.

Тот, злой и колючий  
Союзник полярных метелей,  
Не гнуться научит  
И не отступаться от целей.

Лети же, поманит дорога  
В моря, океаны и в небо!  
А если на сердце тревога,  
Умойся пригоршнею снега,

Чистейшего русского снега,  
Крестившего белым елеем  
Тебя – не Петром, не Олегом –  
Андреем, мой мальчик, Андреем...

.....

*\*Андрей (с древнегреч.) – мужественный, храбрый.*

## **ЛЮДЯМ СЕВЕРА**

Я много просторов видела,  
и стали почти родными мне  
суровых окраин жители  
за то, что не знают уныния.

Важны им простые ценности,  
к ним поздно доходят новшества,  
не знают скуки и лени,  
и чужда им блажь роскошества!

У них научилась верности  
природе северной, сдержанной,  
и выше богатства – бедности  
быть в жизни своей приверженной...

А позже, когда отстранствую,  
и жизнь подведёт итоги мне,  
вернусь на свою прекрасную,  
мне данную Богом родину.

И в тихой безвестной местности,  
сибирским солнцем согрета,  
в безгрешности и неспешности  
я буду встречать рассветы.

## РОЖДЕСТВЕНСКАЯ НОЧЬ

Стою у тёмного окна,  
смотрю в светящиеся окна,  
в которых так бесповоротно  
ночь делит на полутона  
обрывки слов, картинки сна,  
чужую жизнь, чужое счастье...  
И я – как будто сопричастна  
и в эту явь погружена...

Я терпеливо жду, когда  
в тех окнах вдруг утихнут речи,  
зажгутся праздничные свечи –  
и в небе явится Звезда!  
И освятится грешный мир,  
умолкнет всё, молясь о чуде,  
и мне покажутся безлюдны  
пространства замерших квартир –

как и безлюдна я сама...  
Потом всё оживает разом!..  
и завораживает разум  
метаморфозами зима...  
А над снегами бытия  
звездой рождественской сияет,  
сердца и души исцеляя,  
Любовь великая Твоя!

## СВИДАНИЕ С СЕВЕРОМ

Опять мне – с Севером свидание:  
С лесами с хвойными деревьями,  
С почти на грани выживания  
Неприхотливыми деревнями...

Никак здесь без ружья и невода,  
Не каждый здесь осесть осмелится:  
Тут круглый год – лениться некогда,  
Тут жизнь трудом и верой теплится.

Здесь край великого молчания,  
Здесь рассветает рано-раненько...

И если есть предначертания –  
Я Севером навеки ранена!

И кем-то свыше узаконено,  
Что от могучего воздействия  
Здесь ось земная так наклонена,  
Что накренились все созвездия!

Я здесь болею недосыпами,  
Живу, от тишины оглохшая...  
А звёзды будто бы просыпались  
Из перевёрнутого Ковшика!

Под этим строгим небом Севера  
Дорог немало мною пройдено.  
Казалось бы: какая невидаль?..  
А мне милее нету родины!